
Седми анекс школског програма

Школска 2025/2026

Садржај:

1.Програми наставе у школској 2025/26

2.Програм реализације екскурзије ученика од првог до
четвртог разреда за школску 2025/26. годину

1.Програм наставе прописане у ПГ у школској 2025/26

УШколској 2025/26.школској год образујемо следеће школске профиле по следећим плановима
и програмима:

1. Образовни профил ветеринарски техничар први, други и трећи разред програм
наставе стручних премета остварују броју ПГ 3/2023 док програм наставе
општебразовних премета остварује по броју ПГ 7/2023, док четврти разред програм
наставе и стучних и општеобразовних остврује по броју ПГ 6/2012.

2. Образовни профил економски техничар први, други и трећи разред програм наставе
стручних премета остварују броју ПГ 8/2023 као и програм наставе општебразовних
премета остварује по броју ПГ 7/2023, док четврти разред програм наставе и стучних и
општеобразовних остврује по броју ПГ 9/2019.

3. Образовни профил машински техничар моторних возила први, други разред програм
наставе стручних премета остварују броју ПГ 9/2023, док трећи и четврти разред
програм наставе стучних по броју ПГ 21/2016.
Први, други и трећи разред општеобразовних премета прате програм ПГ 7/2023 док
четврти разред прати програм ПГ21/2016.

4. Образовни профил техничар друмског саобраћаја први, други, трећи и четврти разред
стручних премета предмета као и општеобразовни за четврти разред прати ПГ 8/2018,
док програм опште опразовних премета за први, други и трећи разред прати ПГ 7/2023.

5. Образовни профил кувар први, други и трећи разред за општеобразовне предмете
прати програм ПГ 7/2023 а стучни премети прате програм ПГ 13/2021.

6. Образовни профил посластичар други разред за општеобразовне предмете прати
програм ПГ 7/2023 а стучни премети прате програм ПГ 13/2021.

7. Образовни профил трговац трећи раред општеобразовне премете прати програм ПГ
7/2023 док стручне премете прати програм ПГ 8/2023.

У наведеним ПГ прописани су циљеви, исходи наставе, стандарди који су пренети у годишње и
оперативне планове наставника.

Образовни профил програм разред бр.ПГ
Ветеринарски

техничар
нови 1,2,3. 3/2023
стари 4. 6/2012

Економски техничар нови 1,2,3. 8/2023
стари 4. 9/2019

Машински техничар нови 1,2. 9/2024
стари 3,4. 21/2016



Возач моторних
возила

нови 1,2. 13/2024
стари 3. 8/2018

Техничар друмског
саобраћаја

1,2,3,4. 8/2018

Кувар 1,2,3. 13/2021
Посластичар 2. 10/2012

Трговац 3. 8/2013
Општеобразовни

предмети
нови 1,2,3. 7/2023
стари 4. 6/2012, 9/2019,

21/2016, 8/2018

2. ПРОГРАМ РЕАЛИЗАЦИЈЕ ЕКСКУРЗИЈА УЧЕНИКА ОД
ПРВОГ ДО ЧЕТВРТОГ РАЗРЕДА ЗАШКОЛСКУ

2025/2026.ГОДИНУ
Васпитни и образовни циљ екскурзије

Васпитни циљ екскурзије огледа се у два смера. Путујући нашом и суседним
земљама, поред нових цивилизацијских творевина, упознајемо тековине далеке
прошлости (манастире, цркве, замкове, трагове антике...).

Упознајући прошлост боље разумевамо садашњост. Истовремено развијајући
патриотизам и љубав према својој земљи са једне стране, екскурзије реализоване ван
наших граница помажу стварању реалније слике о другим народима. Други сегмент
васпитног циља односи се на међусобне односе међу ученицима, као и релације ученик
– професор, које, одвијајући се у нестереотипним условима и ситуацијама добијају нову,
бољу димензију, веома корисну за будућу сарадњу токомшколовања.

Образовни циљ екскурзије састоји се у проширивању знања стечених на
часовима и у стицању нових знања, упознавању начина живота и рада људи, појединих
крајева и народа, развијању позитивног односа према националним, културним и
естетским вредностима, спортским потребама и навикама, сагледавању материјалних,
духовних, културних и других вредности из наше ближе и даље прошлости и
прошлости других земаља и народа, као и упознавања природних лепота, културно –
историјских споменика, остатака далекепрошлости.

ПРВИ РАЗРЕД

Циљеви екскурзије су:

Екскурзија треба да допринесе културном напретку и хуманистичком развоју
ученика, разумевању историјског простора и времена, историјских процеса и токова,
као и развијању националног идентитета и духа толеранције. Са становишта географије,
екскурзија упознаје ученике са конкретним географским вредностима одређеног краја
наше земље и развија позитивни однос према њеном природном и културном наслеђу.
Доприноси прихватању неопходности одговорног коришћења природних добара и
потреби очувања и унапређења животне средине.

Задаци екскурзије су:



Екскурзија треба да помогне ученицима да науче да уочавају узрочно-
последичне везе, разумеју историјске процесе и токове, улогу истакнутих личности које
су одредиле развој људског друштва и да боље упознају националну историју са
политичког, економског, друштвеног и културног становишта. Треба да допринесе
развијању интересовања за изучавање и стварање позитивног односа према очувању
наших културно уметничких вредности, да упути ученике да схватеуметничка дела

у оквиру друштвено- историјских услова и да допринесе
изграђивању одговорног односа према културном наслеђу.

ДРУГИ РАЗРЕД

Циљ екскурзије:

Образовни циљ екскурзије се огледа у стицању знања на терену са географског,
историјског и културног аспекта.

Задаци екскурзије су:

- да допринесе изграђивању одговорног односа према нашем културном наслеђу
- да развије навику посећивања и коришћења услуга музеја, галерија, легата и

других институција културе

Васпитни значај екскурзије се огледа у чињеници да упознаје крајеве своје земље,
развија патриотизам код ученика. Екскурзије овог типа су драгоцене у циљу бољег
упознавања на релацији: ученик-ученик и ученик-професор.

ТРЕЋИ РАЗРЕД

Циљ екскурзије: Ученици ће обогатити знање из области географије, историје,
уметности. Непосредним упознавањем културно историјских споменика ученици ће
бити у прилици да обнове, систематизују и значајно прошире знања стечена током
школовања у оквиру предмета ликовне културе, историје, књижевности, музике,
филозофије, географије и спорта.

Задаци екскурзије:Упознајући друге, често више ценимо себе и земљу из које
потичемо. Стичу се нова познанства и пријатељства. Осетиш да си добродошао и
искористићеш прилику да поново посетиш Босну и Херцеговину. Оваква путовања су
прилика да се ученици боље упознају, зближе и пруже прилику професорима да их
боље упознају. Екскурзија ће још допринети и упознавању ученика са различитим
формама уметничког изражавања и даље развити њихове способности опажања и
критичког просуђивања уметничког дела, као и стварање услова за изграђивање
критеријума и сопственог односа према уметности икултури.Развијање
стваралачкогмишљења. Развијање способности естетског процењивања
уметничкихдела упознавање ученика с основним одликама и развојем уметности у
свету и код нас упућивање ученика да схвати уметничко дело у оквиру друштвено-
историјскихуслова, упознавање са различитим формама уметничког изражавања
(урбанизам, архитектура, скулптура, сликарство, примењенауметност), изграђивање
одговорног односа према културномнаслеђу, развијање навика посећивања и



коришћења услуга музеја, галерија, легата и других институцијакултуре, прихватање
чињенице да је језик уметностиуниверзалан, оспособљавање ученика да стечена
практична и теоријска знања примене у будућимзанимањима.

ЧЕТВРТИ РАЗРЕД

Циљ екскурзије: Екскурзија ученика четвртих разреда је испланирана да
задовољи постављене васпитне, образовне и рекреативне циљеве као што су:
продубљивање знања и развијање свести ученика о култури ренесансе и савремене
Италије. Допринеће стицању самосталности ученика, одговорности и тачности,
спремности за дружење у пару и у групи и сналажењу на другом говорном подручју.
Ученици ће обогатити знање из области географије, историје, уметности. Непосредним
упознавањем културно историјских споменика ученици ће бити у прилици да обнове,
систематизују и значајно прошире знања стечена током школовања у оквиру предмета
ликовне културе, историје, књижевности, музике, филозофије, географије и спорта.

Задаци екскурзије: Ученици ће се упознати са кулуром, природом и
уметничким знаменитостима друге земље и њених градова, а тиме ће развити
осамостаљивање, толеранцију, комуникацију и осећај за очување културне баштине.
Знаће да упореде сличност и разлике културе властите земље и Италије. Развиће
интерес за истраживњем и објашњавањем историјских промена, лакше повезивање
градива и доношење закључака на основу виђених историјских извора. Упознајући
друге, често више ценимо себе и земљу из које потичемо. Стичу се нова познанства и
пријатељства. Осетиш да си добродошао и искористићеш прилику да поново посетиш
Италију. Оваква путовања су прилика да се ученици боље упознају, зближе и пруже
прилику професорима да их боље упознају. Екскурзија ће још допринети и упознавању
ученика са различитим формама уметничког изражавања и даље развити њихове
способности опажања и критичког просуђивања уметничког дела, као и стварање
услова за изграђивање критеријума и сопственог односа према уметности и култури.
Развијање стваралачког мишљења. Развијање способности естетског процењивања
уметничких дела упознавање ученика с основним одликама и развојем уметности у
свету и код нас упућивање ученика да схвати уметничко дело у оквиру друштвено -
историјских услова, упознавање са различитим формама уметничког изражавања
(урбанизам, архитектура, скулптура, сликарство, примењена уметност), изграђивање
одговорног односа према културном наслеђу, развијање навика посећивања и
коришћења услуга музеја, галерија, легата и других институција културе, прихватање
чињенице да је језик уметност и универзалан, оспособљавање ученика да стечена
практична и теоријска знања примене у будућим занимањима.



ПРОГРАМИ ЕКСКУРЗИЈА
I РАЗРЕД

Екскурзија првог разреда, дводневна ( једно ноћење) , 1 пун пансион

дестинација Богатић- Златибор – Богатић

време реализације:22. мај-23.мај 2026. године

1. дан Богатић–МАНАСТИР КАОНА– ДРВЕНГРАД –ШАРГАНСКА ОСМИЦА –
ЗЛАТИБОР

Полазак у 07:00 са паркинга испред школе. Вожња ка Златибору са паузом за посету
манастиру

Каона. Наставак ка Мокрој Гори и посета музејско-туристичком комплексу „Шарганска
осмица“

и вожња Шарганском осмицом. Затим посета Дрвенграду, етно селу,на брду Мећавник,
где се

врши обилазак и упознавање са његовом архитекутом и знаменостима(одлазак у
биоскоп на

пројекцију краткометражног филма) . Наставак пута ка Златибору. Смештај у хотел и
слободне

активности. Вечера. Ноћење.

2. дан ЗЛАТИБОР-КРЕМНА-ТАРА- МАНАСТИР РАЧА-БОГАТИЋ

Доручак. Обилазак Златибора и слободне активности. Ручак. Вожња према Тари са
обиласком

села Кремна. Посета Националном парку Тара. Вожња и посета манастиру Рача.
Поподневни

полазак ка Богатићу са доласком у вечерњим часовима.

цена треба да обухвати:

• Превоз туристичким аутобусом високе туристичке класе до 10 година старости у
моменту реализације екскурзије, који поседује све неопходне

атесте и дозволе, као и комплетну опрему (клима, грејање, аудио-видео, ДвД) са
укљученим

трошковима превоза, са бројем седишта који одговара броју пријављених учесника
путовања;

• Смештај у хотелима са3*на Златибору на бази једног пуног пансиона, за наставнике

1/1 и 1/2 собе, а за ученике 1/2, 1/3 и 1/4 собе, са сопственим купатилом.



• Обиласке према програму уз тумачења лиценцираног туристичког водича; локалног

водича преме програму;

• Улазнице за обилазак и вожњу

• Гратисе: 1 гратис за ученика на 10 плативих ученика, гратис за близанце (1 платив,
други

50%), гратиси за одељењске старешине;

• Трошкове путног здравственог осигурања;

• Трошкове платног промета агенције, организационе и друге трошкове путовања.

 Трошкови за лекара пратиоца групе током путовања

II РАЗРЕД

Екскурзија другог разреда, дводневна, једно ноћење , 1 пун пансион

Дестинација: Богатић-Крагујевац спомен-парк-Шумарице -Манастир Љубостиња-
Крушевац-Врњачка Бања-Манастир Жича -Богатић

време реализације: 15-16. мај 2026. године

1.дан: Богатић аутопутем до Крагујевца, обилазак спомен -парка Шумарице у
пратњи водича и кустоса музеја,ретроспектива догађаја из 1941.године;посета
манастиру Љубостиња. Одлазак у Крушевац и у пратњи водича и кустоса музеја
обилазак Народног музеја , Лазаревог града и цркве Лазарице. Долазак у попдневним
часовима у Врњачку Бању на вечеру у хотел.Ноћење.

2.дан: Доручак и након тога обилазак три бањска извора са водичем и слободно време
до ручка.Након ручка одлазак и посета манастиру Жича. Долазак у Богатић у вечерњим
сатима.

Услови:

 Превоз туристичким аутобусима, до 10 година старости у моменту реализације
екскурзије климатизованим са видео и аудио опремом и бројем седишта који одговара
броју пријављених учесника путовања, потпуно технички исправним;

 Смештај у једном хотелу у центру Врњачке Бање са најмање 3* на бази 1
(једног)пуног пансиона; смештај за одељењске старешине у 1/1 собама, а за ученике у
1/2, 1/3 и 1/4 собама;

 Све обиласке према програму уз тумачења лиценцираног туристичког водича,
локалног водича према програму путовања;



 Улазнице за све наведене културно – историјске комплексе предвиђене програмом
путовања

 Гратис за једног ученика на 10 ученика који плаћају;
 Гратис за близанце: 1 платив, други 50 %
 Гратис за одељењске старешине и стручне водиче;
 Боравишне туристичке таксе у хотелу;
 Трошкови за лекара пратиоца групе током путовања;
 Здравствено осигурање;

III разред

ВРЕМЕ РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 15-17. април 2026. године

Екскурзија трећег разреда је троднавна, два поплупансиона, два ноћења

Дестинација: Богатић-Тјентиште-Требиње- Манастир Тврдош- Мркоњићи-
Требиње-Вишеград-Богатић

1. дан Богатић – Тјентиште – Требиње

Полазак у договорено време са паркинга испред школе. Прелазак у БиХ , пролазак кроз
Вишеград, обилазак Националног парка Сутјеска и Меморијалног комплекса на Тјентишту,
познат као Долина хероја.Долазак и смештај у хотел у Требињу. Вечера. Ноћење.

2. дан МРКОЊИЋИ – ТВРДОШ – ГРАЧАНИЦА – ТРЕБИЊЕ

Доручак. Након доручка одлазак до Мркоњића, посета цркве која је саграђена на месту родне
куће Светог Василија Острошкога, вожња до манастира Тврдош, Херцеговачке Грачанице –
духовног комплекса на брду Црквина изнад Требиња. Послеподневни обилазак старог градског
језгра: Корзо са Тргом слободе и Тргом пјесника, црква Светог Преображења Господњег, Стари
град/Каштел, Осман-Пашина џамија, сат кула, Музеј Херцеговице (улазак)… Слободно време у
центру града за ручак. Повратак у хотел. Вечера. Ноћење.

3. дан Требиње – Вишеград – Богатић

Доручак. Напуштање хотела. Полазак према Србији. и долазак у Вишеград где следи посета
мосту који је изградио Мехмед Паша Соколовић у току XVI века и Андрићграду, тј. Каменграду.
Слободно време за разгледање града и ручак. Наставак путовања ка Богатићу

Услови:

 Превоз висококомфорним, туристичким аутобусима, до 10 година старости у моменту
реализације екскурзије (клима, ТВ, аудио и видео опрема, фрижидер)који испуњава
одредбе Закона о превозу у друмском саобраћају, на наведеним релацијама са
укљученим свим таксама, путаринама и паркинзима у земљи и иностранству;



 Смештај у једном хотелу са најмање 3* у центру Требиња на бази 2 полупансиона. За
наставнике 1/1 и 1/2 собе, а за ученике 1/2, 1/3 и 1/4 собе у зависности од броја
пријављених ученика.

 Улазнице за музеј Херцеговине;
 Технички вођа пута од стране организатора путовања
 Све обиласке према програму уз тумачења лиценцираног туристичког водича;
 Гратиси за ученике: на 10 плативих један гратис, гратис за одељењске старешине и
вођу пута испред школе, други близанац на једног плативог близанца иде 50 % гратис,

 Трошкови за лекара током путовања;
 Међународно путно здравствено осигурање

IV ГОДИНА

ВРЕМЕ РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 7-11. мај 2026. године (5 дана – 4 полупансиона)

Екскурзија четвртог разреда је петодневна, 4 полупансиона, 4 ноћења

Дестинација: БОГАТИЋ – БОЛОЊА --РИМИНИ – ФИРЕНЦА– РИМИНИ – САН
МАРИНО – ЛИДО ДИ ЈЕЗОЛО- ВЕРОНА – СИРМИОНЕ- ЛИДО ДИ ЈЕЗОЛО-
ВЕНЕЦИЈА-БОГАТИЋ

1. дан. Полазак из Богатића у поноћ, након граничниог прелаза и краћих успутнох задржавања
због пауза долазак у Болоњу, такозвани Црвени Град, и обиласке трга Мађоре и Трг Нептуно;
Нептунову фонтану;Базилику Сан Петро, Униврзитет Дуе Тори, Палата Банки, слободно време
до поласка за Римини. Долазак у Римини у поподневним сатима. Смештај у хотелу са 3* /1/2,
1/3, 1/4 собе. Вечера. Ноћење.

2.дан Доручак и полазак за Фиренцу,град у коме су живели Леонардо, Микеланђело, Донатело,
Макијавели, Данте, Бокачо, Медичијеви отворене прве банке... у пратњи водича обилазак Трга
Санта Марија Новеле, Трг Дела Сигнориа, Катедралу Санта Марија дел Фиоре, крстионицу
Јована Крститеља, Ђотововог звоника, Галерија Уфици, мост Понте Векио на реци Арно,
палата Пити. Након тога слободно време за шетњу , ручак одмор по доласку разгледање града
са водичем, Базилика Светог Марина, Градска већница и куле Сан Марина, слободно време за
ручак до поласка у Римини у после подневним сатима, у Риминију одлазак до старог језгра
града, обилазак старог Риминија у пратњи водича , трг Гавор, трг Тре Мартири , Тријумфална
капија, слободно време за куповину, кафу... У вечерњим сатима долазак у хотел, вечера и
ноћење

3.дан Након доручка одјава изу хотела и полазак према најстаријој републици на свету која и
данас постоји Сан Марину. По доласку разгледање града са водичем, Базилика Светог Марина,
Градска већница и куле Сан Марина, слободно време за ручак до поласка у Лидо ди Језоло, у
раним послеподневним часовима полазак за место Лидо ди Језоло. Смештај у хотелу са 3*.
Вечера. Ноћење.

4.дан Након доручка одлазак за Верону, обизак Арене, тргови Ербе и Сигнори, Јулијина кућа,
слободно време до поласка за Сирмионе на језеру Гарда, шетња поред чувеног Скалигеро
дворца, улазак у старо градско језгро, време за предах и узивање у прелепим парковима



полуострва, чувени сладолед са погледом на језеро и заласком сунца. Повртак у хотел у
каснијим вечерњим сатима, вечера, ноћење.

5.дан Након доручка и одјављивања из хотела полазак за Венецију, обилазак Мост уздаха,
Дуждева палата, трг Св Марка, Сат кула, Велики канал, црква Санта Марија дела Салуте,
Риаллто мост, слободно време за шетњу фотографисање ручак, вожњу гондом и уживање у
уским улицама и каналима Венеције, у поподневним часовима полазак за Србију

Услови (цена обухвата):

 Превоз висококомфорним, туристичким аутобусима до 7 година старости у моменту
реализације екскурзије, (клима, ТВ, аудио и видео опрема, фрижидер) који испуњава
одредбе Закона о превозу у друмском саобраћају, на наведеним релацијама са
укљученим свим таксама, путаринама и паркинзима у земљи и иностранству;

 Смештај у једном хотелу са 3* на бази 4 полупансиона (2ПП Римини + 2ПП Лидо ди
Језоло). За наставнике 1/1 и 1/2 собе, а за ученике 1/2, 1/3 и 1/4 собе у зависности од
броја пријављених ученика.

 Улазнице и туристичке таксе
 Све обиласке према програму уз тумачења лиценцираног туристичког водича,
услуге локалних водича;

 Лекара пратиоца групе током путовања;
 Гратиси: за ученике на 10плативих 1гратис, гратис за одељењске старешине и вођу
пута испред школе

 Хотели да буду са 3*, на бази полупансиона (шветски сто за доручак)

 Други близанац на једног плативог близанца иде 50 % гратис,
 Трошкови за лекара током путовања;
 Међународно путно здравствено осигурање, где ће се поштовати упутства
надлежних органа, осигурање пртљага;

 Трошкове платног промета агенције, организационе и друге трошкове путовања;


